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Stejně jako každým rokem začíná období, kdy je třeba rozhodnout, kam žáci devátých
ročníků základních škol zaměří své studijní ambice. Nabídka středních škol zřizovaných
Krajem Vysočina je koncipována tak, aby reflektovala jak poptávku po kvalifikované
pracovní síle v oborech technických nebo v řemeslech a službách, tak zájem o gymnázia a
všeobecné vzdělávací směry. Ve všech okresních městech Kraje Vysočina je připravena
série veletrhů vzdělávání nebo dnů otevřených dveří přímo na konkrétních školách.

Účastníci se seznámí s obory a školami, prohlédnou si učebny, porovnají studijní podmínky, získají
informace o přijímacím řízení a o možnostech dalšího uplatnění absolventů. „Kraj Vysočina zřizuje
napříč regionem 35 středních škol s širokou škálou oborů. V loňském školním roce nabídly všechny
střední školy v regionu 8 631 volných míst. S podobnou kapacitou počítají i letos,“ uvedl hejtman
Kraje Vysočina Martin Kukla.

Hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla už dříve informoval v rámci svého pravidelného tiskového
servisu pro obce, že od aktuálního školního roku rozšířila oborovou nabídku například Střední
odborná škola Nové Město na Moravě, a to o maturitní obory stavebnictví a sociální činnost,
třebíčská Střední průmyslová škola navýšila kapacitu oborů elektrotechnika (zaměření energetika a
průmyslová automatizace), technické lyceum a informační technologie. Na poptávku z území
zareagovala Bráfova akademie v Třebíči, která nabízí studium bezpečnostně právní činnosti,
pokračuje také pokusné ověřování studijní větve Lyceum (tzv. Lyceum 2.0) na Obchodní akademii a
Hotelové škole Havlíčkův Brod, která se ještě více blíží gymnaziálnímu vzdělávání.

Z důvodu velkého zájmu a také zvyšující se poptávky po absolventech byla už loni navýšena kapacita
oboru praktická sestra na pelhřimovské průmyslovce, od příštího školního roku se počítá s otevřením
další třídy v 1. ročníku na SZŠ a VOŠ zdravotnické Havlíčkův Brod.

A teď k letošním novinkám. Nově se mohou děti hlásit na obor požární ochrana na SPŠ Žďár nad
Sázavou. Navýšeny budou kapacity zdravotnického lycea na Vyšší odborné škole a Střední škole
veterinární, zemědělské a zdravotnické Třebíč nebo oboru instalatér na Střední škole stavební
akademika Stanislava Bechyně v Havlíčkově Brodě.

Novinkou pro další školní roky bude široká paleta oborů v tzv. zkrácenému studiu na Střední škole
stavební Jihlava. Pokud jste právě dokončili střední školu s maturitou nebo výučním listem, můžete
na této krajské škole pokračovat jednoletým denním studiem oborů truhlář, zedník, pokrývač,
klempíř nebo tesař. Maturanti tak stihnou za pět let studia dokončit dva obory, nebo mohou za čtyři
roky získat hned dva výuční listy. Je to cesta, jak zlepšit postavení absolventů středních škol na trhu
práce, a pokud o ni bude zájem, kraj je připravený ji dále podporovat i na dalších školách.

„Osobně této praxi fandím a vidím v ní příležitost pro mladé lidi, kteří chtějí získat více praktických
zkušeností pro budoucí uplatnění. Stále platí, že bez ohledu na to, jak přijímačky fungovaly v
minulosti, je fajn zvolit první prioritní střední školu podle přání dítěte s přiměřeným přihlédnutím k
jeho studijním výsledkům. Není třeba taktizovat, omezovat výběr na jednoduché obory, nejvíce
preferovaný obor je třeba na přihlášce uvést jako obor první priority. Děti by měly mít možnost
studovat, co chtějí a co je bude bavit. S výběrem vhodné školy a oboru může pomoci i webová
stránka Studujnavysocine.cz nebo návštěva některého veletrhu vzdělávání, které jsou pořádány v



okresních městech,“ doplnil hejtman Martin Kukla.

První z tradičních veletrhů vzdělávání v Kraji Vysočina pořádá Okresní hospodářská komora v
Třebíči ve spolupráci se Střední průmyslovou školou Třebíč. Další termíny v okresních městech
následují.

TŘEBÍČ: Veletrh vzdělávání Didacta

16. 10. 2025, 9:00–17:00, Střední průmyslová škola Třebíč

HAVLÍČKŮV BROD: Přehlídka středních škol

21. 10. 2025, 8:00–17:00, KD Ostrov

PELHŘIMOV: Kam po ZŠ aneb Mozaika středních škol

4. 11. 2025, 9:00–18:30, KD Máj

ŽĎÁR NAD SÁZAVOU: Festival vzdělávání 2025

6. 11. 2025, 8:00–17:00, Dům kultury

JIHLAVA: 28. Přehlídka středních škol oblasti Vysočina

14. 11. 2025, 8:00–18:00, DKO Jihlava

tisk@kr-vysocina.cz
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